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Referat fra bestyrelsesmøde 

tirsdag d. 19.september 2006 kl. 19.00 i Leifsgade 7

Tilstede: Christian, Jesper B., Flemming, Conni , Michael og Jean.

Afbud: Birthe og Jesper S.
1. Dagsorden til mødet 19.09.2006 er godkendt.

2. Referent: Jean

3. Referat af 29. august 2006 er godkendt.

4. Orientering ved Conni:

a. Varslingen af skatte og afgifter til lejere genvarsles. Lejernes indsigelse var ikke indbragt for huslejenævnet rettidig af vores advokat. Hans forsikring dækker den tabte indtægt. 
b. AB Njal afventer svar fra Plan1 arkitekter som vedrører problemer med ventilation.

c. Der efterlyses en liste over gebyrer fra administratoren, C.E. Jensen. Eksempelvis koster adkomsterklæringen kr. 600,- uden bilag og kr. 800,- med bilag; fremsendelse af oplysninger ved optagelse af lån koster kr. 200,-. Listen bringes på hjemmesiden.

d. Der er spørgsmål fra administrator til børneventelisten. Flemming undersøger problemet. Administrator ajourfører ventelister hver 3. måned fremover.

e. Restancelisten er større end normalt – det forklares delvis med lejernes første overførsler til administrationen(lejerne betaler kvartalsvis).

f. Der er blevet afholdt møde med indehavere af erhvervslejemål i Leifsgade vedrørende facaderenoveringen. Facaden ”skraldes” til januar(skiltning og pyntemurstene fjernes) og eventuelt arbejde i butikslokaler gennemføres i juni efter aftale med de enkelte butikker.

g. Der er stadig uafklarede spørgsmål vedrørende 1. års gennemgang af tagprojektet: der mangler bl.a.  en principtegning over el på 6. sal – elektrikeren er gået konkurs.   

h. Der afholdes budget- og regnskabsmøde med revisor og administrator, den 9. oktober kl. 18.00.(Jean sørger for forplejning).

i. Valuarvurdering er foretaget til brug for årets regnskab. Vurderingen videresendes til revisor.

j. Der undersøges brug af en forsikringsmægler. C.E. Jensen har en stordriftsaftale med forsikringsselskabet If som kunne være billigere end vores nuværende aftale med Tryg som gælder frem til 2008.

k. Der er indhentet to tilbud ved reetablering af det ulovlige portsloft i Gunløgsgade 63-65. De to tilbud var næsten ens, men Tømmerfirmaet Viggo Pedersen får kontrakten idet han kan påbegynde arbejdet indenfor en uges tid. Pris: kr. 42.500,- ekskl. moms.

l. Der afholdes møde med vores rådgiver hos Nykredit den  25.09.2006. Det drejer sig om muligheden for konvertering eller refinansiering af foreningens stående F10-lån på kr. 50.400.000,- som udløber ved udgangen af 2010.

m. Opgaveopfølgning: Flemming og Jesper B. fortsætter med opfølgningen på sammenlægning – Blandt vores tegninger er der tegninger fra andre huse. Birthe sørger for at disse sendes retur – Listen over AB Njals repræsentanter ved Bryggenets repræsentantskab opdateres(Christian) – Affald på bagtrapper: Christian sikre at der følges op, således at brandsikkerheden øges og rengøringen bedre kan komme til – Birthe er ansvarlig for salg af lejligheder mens Flemming er på ferie.

5. Arbejdsweekend: Enighed om at det var en god weekend. Der er to anmodninger om fritagelse for at betale kr. 400,- for manglende deltagelse. Begge anmodninger får afslag. Den ene anmodning vedrørte allergi og den anden pga. høj alder uden at være pensionist. Der er alle typer opgaver, så det er muligt at tage hensyn. 
Der var 36 lejligheder repræsenteret denne weekend, og blev lagt 310 arbejdstimer. I alt har 60 lejligheder deltaget i de 2 arbejdsweekender, og der er blevet arbejdet 580 timer – det svarer til at have en ansat i 4 måneder. Der sendes girokort ud til 145, hvilket er en indtægt på 58.000 kr.

6. Kontrakt med Birch & Krogboe på drifts- og vedligeholdelsesplan skrives under.

7. Parkeringsplads til knallerter: Problemet kan ikke umiddelbart løses. Christian undersøger løsningen som en ejendom på Bremmensgade har fundet på.

8. Ventilation: Der er enighed om, at problemet med den nuværende ventilation skal undersøges nærmere, og advokaten har startet sagen op. Investering i et ventilationsanlæg, hvor den enkelte andelshaver selv tilslutter sig, løber op i 5 mio. kr. For at Generalforsamlingen kan tage stilling til et sådan projekt vil der skulle arbejdes en del mere på det, og det vil ikke kunne nås til den kommende Generalforsamling. Det er vigtigt at vi har et klart billede af behovet. Indtil videre er udluftning fra køkkenerne foretaget ved at åbne vinduet, uden at ejendomme har taget skade af det. Der henvises til brug af kulfilteremhætter. Der er konstateret ni huller i gårdfacade som er lavet til udluftning. Bestyrelsen tager klart afstand fra den slags selvtægt, som desuden kræver byggetilladelse fra kommunen. Der skal også tages hensyn til brug af tørretumblere i den fremtidige undersøgelse. Der er taget beslutning om at udsætte rensning af ventilationskanaler indtil svaret fra Plan1 foreligger omkring den ændrede konstruktion, da det på nuværende tidspunkt ikke har den store effekt. 
9. Kælderen: To lejere som bruger arealet under hovedtrappen bliver bedt om at rydde området. Der laves en opdateret oversigt over hvem der har kælderrummene. Bestyrelsesmedlemmer bedes komme med forslag til en ”kælder-orden”. Jesper B. laver udkast til hvilke regler der er for brug af vaskekældrene.
10. C.E. Jensen har fremsendt kommentarer og forslag til ændringer i bestyrelsens oplæg til vedtægtsændringer vedrørende fremleje og bytte. Bestyrelsen beslutter at fastholde det oprindelige forslag. Desuden bør der afklares nærmere omkring ”udlånsbegrebet” begrebet, når en andelshaver fraflytter sin lejlighed i en kortere periode og ”låner” sin lejlighed ud.

11. Betaling af bryggenetstik ifbm. sammenlægning: Boligexperten har ikke opkrævet det ene af to bryggenet stik efter tre lejlighedssammenlægning. I den periode har foreningen haft udgiften for disse. Conni beder C.E. Jensen om at kontakte de pågældende andelshavere og opkræve den manglende betaling. En afdragsordning kan tilbydes. 

12. Køb af lejlighed til sammenlægning mens andelshaveren fremlejer: Andelshaveren har trukket sin ansøgning tilbage, men bestyrelsen mener at der bør træffes en principbeslutning omkring problematikken, eventuelt et forslag til vedtægtsændring. Bør det være tilladt? Skal der stilles krav om at andelshaveren skal flytte tilbage til lejligheden indenfor en bestemt tidsramme? 

13. Grønne gader: Michael kontakter en anlægsgartner vedrørende fjernelse af vinene som er gået/død. Han har fået oplyst at det koster kr. 75,- for en ny vinplante. Han indhenter pris vedrørende indhegning samt genoprettelse af fortorvsfliser efter fjernelse af vinens rødder.

14. Ulovlige fremlejere: Flere i bestyrelsen mener at problemet med ulovlige fremlejer er meget udbredt, og at der bør gøres en aktiv indsats for få bugt på problemet. Jean kontrollerer beboerlisten og sammenligner den med informationer som er tilgængelig på internettet. Bestyrelsen deler opgange og kontrollerer navne på dørene. Der sendes brev til en beboer hvor der konstateret en ulovlig fremleje. Beboeren bliver opsagt/ekskluderet, hvis han ikke flytter tilbage til lejligheden straks. 

15. Virksomhedsplan: udsat. 

16. Aflønning af bestyrelsen: udsat
17. Evt.: Der var ingen punkter under eventuelt.

Næste bestyrelsesmøde afholdes den 10. oktober 2006 i Leifsgade 7 kl. 19.00.
